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■ 泉北ニュータウンにおける
公園緑地配置図
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■ 研究背景

ニュータウンの持続的発展のあり方を

考える際、充実した公園緑地を活かし

その管理運営の新たな仕組みを創る

ことで新たな居住魅力を生み出すこと

が求められている

■ 研究目的

泉北ニュータウンを拠点に活動する

テーマ型コミュニティを対象に公園

緑地の利用実態､管理運営に対する

意向と今後の課題を探る
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研究の背景及び目的
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◆ 調査対象： 72団体

・ 堺市内のNPO登録団体 28団体
・ 地域紙『泉北コミュニティ』から

抽出した泉北ニュータウンを拠点に
活動しているテーマ型コミュニティ 44団体

◆ 配布方法： 郵送及びメール配布

◆ 回収方法： 郵送及びメール回収

◆ 調査期間： 2011年10月～11月

1, 団体の属性

2, 公園緑地の利用実態

3, 公園緑地の管理運営の参加意向

配布数
（票）

有効回答数
（票）

有効回答率
（％）

郵送分 65 47 72.3

メール添付分 7 2 28.6
合計 72 49 68.1

第2章 住民団体による公園緑地の利用実態と今後の管理運営の参加意向

■ 調査項目■ 調査手法（アンケート調査）
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　子どもの健全育成を図る活動

　社会教育の推進を図る活動

　情報化社会の発展を図る活動

　まちづくりの推進を図る活動

　地域の安全を守る活動

　環境の保全を図る活動

　防災や災害救助の活動

　経済活動の活性化を図る活動

社会教育

まちづくり

助言・援助
　表の6団体に対し、団体の運営

　や活動に関する連絡、助言また

　は援助の活動

その他

民営のスポーツ施設

公園や緑地

地域共同社会施設

住宅施設

企業施設

公益施設

教育施設

未回答

その他

助言・援助

スポーツ

保健・医療・福祉

人権協力

学術・文化

まちづくり

社会教育
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アンケート調査結果

■ 団体の活動分野 ■ 団体の活動場所
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0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

約25％
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■ 団体の活動分野 ■ 団体の活動場所
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約45％体育館や図書館、地区
センターの空き店舗など

[％]
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約20％



0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

定期的に使用

不定期に使用

イベント時に使用

利用経験がない

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

その他

日陰や芝生地等があって、快適に過ごすことができる

近くにあって、便利である

活動目的に合致した自然環境がある

活動目的に合致した規模を有している

活動目的に合致した諸施設がある

場所や施設を使用する際の費用が掛からない

利用時の申請手続きが簡単で、手軽に利用できる

いつでも自由に利用することができる

■ 公園緑地の利用経験

■ 公園緑地の利用理由

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0 [％]

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0[％]

8.2 22.4 18.4 51.0

アンケート調査結果（公園緑地の利用実態）
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40％弱

アンケート調査結果（公園緑地の利用実態）



定期的

に使用

不定期

に使用

イベント時

に使用

社会
教育 4 － 4 8 16

まち
づくり

3 － 3 6 12

学術

文化
1 1 3 16 21

人権
協力 － － 1 4 5

保健・医療

福祉
1 3 6 6 16

スポ
－ツ 2 3 1 4 10

助言
援助

－ － 1 1 2

利用意向がある
利用意向
がない

合計

公園緑地の

利用経験が

ない団体

（25団体）

公園緑地の

利用経験が

ある団体

（24団体）

定期的に使用したい 年に数回使用したい

イベント時に使用したい 利用意向はない

■ 公園緑地の今後の利用意向

＜公園緑地の利用経験から＞ ＜活動分野から＞

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

25.0 25.0 20.8

16.0

4.0

アンケート調査結果（公園緑地の今後の利用意向）

（単位：団体数）



定期的

に使用

不定期

に使用

イベント時

に使用

社会
教育 4 － 4 8 16

まち
づくり

3 － 3 6 12

学術

文化
1 1 3 16 21

人権
協力 － － 1 4 5

保健・医療

福祉
1 3 6 6 16

スポ
－ツ 2 3 1 4 10

助言
援助

－ － 1 1 2

利用意向がある
利用意向
がない

合計

公園緑地の

利用経験が

ない団体

（25団体）

公園緑地の

利用経験が

ある団体

（24団体）

定期的に使用したい 年に数回使用したい

イベント時に使用したい 利用意向はない

■ 公園緑地の今後の利用意向

＜公園緑地の利用経験から＞ ＜活動分野から＞

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

25.0 25.0 20.8

16.0

4.0

アンケート調査結果（公園緑地の今後の利用意向）

（単位：団体数）



定期的

に使用

不定期

に使用

イベント時

に使用

社会
教育 4 － 4 8 16

まち
づくり

3 － 3 6 12

学術

文化
1 1 3 16 21

人権
協力 － － 1 4 5

保健・医療

福祉
1 3 6 6 16

スポ
－ツ 2 3 1 4 10

助言
援助

－ － 1 1 2

利用意向がある
利用意向
がない

合計

公園緑地の

利用経験が

ない団体

（25団体）

公園緑地の

利用経験が

ある団体

（24団体）

定期的に使用したい 年に数回使用したい

イベント時に使用したい 利用意向はない

■ 公園緑地の今後の利用意向

＜公園緑地の利用経験から＞ ＜活動分野から＞

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

25.0 25.0 20.8

16.0

アンケート調査結果（公園緑地の今後の利用意向）



定期的

に使用

不定期

に使用

イベント時

に使用

社会
教育 4 － 4 8 16

まち
づくり

3 － 3 6 12

学術

文化
1 1 3 16 21

人権
協力 － － 1 4 5

保健・医療

福祉
1 3 6 6 16

スポ
－ツ 2 3 1 4 10

助言
援助

－ － 1 1 2

利用意向がある
利用意向
がない

合計

公園緑地の

利用経験が

ない団体

（25団体）

公園緑地の

利用経験が

ある団体

（24団体）

定期的に使用したい 年に数回使用したい

イベント時に使用したい 利用意向はない

■ 公園緑地の今後の利用意向

利用意向がある：約70％

＜公園緑地の利用経験から＞ ＜活動分野から＞

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

25.0 25.0 20.8

16.0

アンケート調査結果（公園緑地の今後の利用意向）

（単位：団体数）



定期的

に使用

不定期

に使用

イベント時

に使用

社会
教育 4 － 4 8 16

まち
づくり

3 － 3 6 12

学術

文化
1 1 3 16 21

人権
協力 － － 1 4 5

保健・医療

福祉
1 3 6 6 16

スポ
－ツ 2 3 1 4 10

助言
援助

－ － 1 1 2

利用意向がある
利用意向
がない

合計

公園緑地の

利用経験が

ない団体

（25団体）

公園緑地の

利用経験が

ある団体

（24団体）

定期的に使用したい 年に数回使用したい

イベント時に使用したい 利用意向はない

■ 公園緑地の今後の利用意向

＜公園緑地の利用経験から＞ ＜活動分野から＞

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

25.0 25.0 20.8

16.0

4.0

アンケート調査結果（公園緑地の今後の利用意向）

（単位：団体数）



定期的

に使用

不定期

に使用

イベント時

に使用

社会
教育 4 － 4 8 16

まち
づくり

3 － 3 6 12

学術

文化
1 1 3 16 21

人権
協力 － － 1 4 5

保健・医療

福祉
1 3 6 6 16

スポ
－ツ 2 3 1 4 10

助言
援助

－ － 1 1 2

利用意向がある
利用意向
がない

合計

公園緑地の

利用経験が

ない団体

（25団体）

公園緑地の

利用経験が

ある団体

（24団体）

定期的に使用したい 年に数回使用したい

イベント時に使用したい 利用意向はない

■ 公園緑地の今後の利用意向

利用意向がある：約25％

＜公園緑地の利用経験から＞ ＜活動分野から＞

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

25.0 25.0 20.8

16.0

4.0

アンケート調査結果（公園緑地の今後の利用意向）

（単位：団体数）



定期的

に使用

不定期

に使用

イベント時

に使用

社会
教育 4 － 4 8 16

まち
づくり

3 － 3 6 12

学術

文化
1 1 3 16 21

人権
協力 － － 1 4 5

保健・医療

福祉
1 3 6 6 16

スポ
－ツ 2 3 1 4 10

助言
援助

－ － 1 1 2

利用意向がある
利用意向
がない

合計

公園緑地の

利用経験が

ない団体

（25団体）

公園緑地の

利用経験が

ある団体

（24団体）

定期的に使用したい 年に数回使用したい

イベント時に使用したい 利用意向はない

■ 公園緑地の今後の利用意向

＜公園緑地の利用経験から＞ ＜活動分野から＞

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

25.0 25.0 20.8

16.0

4.0

アンケート調査結果（公園緑地の今後の利用意向）

（単位：団体数）



定期的

に使用

不定期

に使用

イベント時

に使用

社会
教育 4 － 4 8 16

まち
づくり

3 － 3 6 12

学術

文化
1 1 3 16 21

人権
協力 － － 1 4 5

保健・医療

福祉
1 3 6 6 16

スポ
－ツ 2 3 1 4 10

助言
援助

－ － 1 1 2

利用意向がある
利用意向
がない

合計

公園緑地の

利用経験が

ない団体

（25団体）

公園緑地の

利用経験が

ある団体

（24団体）

定期的に使用したい 年に数回使用したい

イベント時に使用したい 利用意向はない

■ 公園緑地の今後の利用意向

＜公園緑地の利用経験から＞ ＜活動分野から＞

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

25.0 25.0 20.8

16.0

10団体

4.0

アンケート調査結果（公園緑地の今後の利用意向）

（単位：団体数）



定期的

に使用

不定期

に使用

イベント時

に使用

社会
教育 4 － 4 8 16

まち
づくり

3 － 3 6 12

学術

文化
1 1 3 16 21

人権
協力 － － 1 4 5

保健・医療

福祉
1 3 6 6 16

スポ
－ツ 2 3 1 4 10

助言
援助

－ － 1 1 2

利用意向がある
利用意向
がない

合計

公園緑地の

利用経験が

ない団体

（25団体）

公園緑地の

利用経験が

ある団体

（24団体）

定期的に使用したい 年に数回使用したい

イベント時に使用したい 利用意向はない

■ 公園緑地の今後の利用意向

＜公園緑地の利用経験から＞ ＜活動分野から＞

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

25.0 25.0 20.8

16.0

8団体

4.0

アンケート調査結果（公園緑地の今後の利用意向）

（単位：団体数）



定期的

に使用

不定期

に使用

イベント時

に使用

社会
教育 4 － 4 8 16

まち
づくり

3 － 3 6 12

学術

文化
1 1 3 16 21

人権
協力 － － 1 4 5

保健・医療

福祉
1 3 6 6 16

スポ
－ツ 2 3 1 4 10

助言
援助

－ － 1 1 2

利用意向がある
利用意向
がない

合計

公園緑地の

利用経験が

ない団体

（25団体）

公園緑地の

利用経験が

ある団体

（24団体）

定期的に使用したい 年に数回使用したい

イベント時に使用したい 利用意向はない

■ 公園緑地の今後の利用意向

＜公園緑地の利用経験から＞ ＜活動分野から＞

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

25.0 25.0 20.8

16.0

6団体

4.0

アンケート調査結果（公園緑地の今後の利用意向）

（単位：団体数）



0% 20% 40% 60% 80% 100%0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 思う 思わない

■ 公園緑地の今後の管理運営の参加意向（公園緑地の利用経験から）

子どもたちが元気で
のびのびと遊ぶための活動

子どもたちが自然や環境の
大切さを学ぶための活動

子どもたちが地域の歴史や
文化を学ぶための活動

地域の高齢者や障がい者の
健康や生きがいづくりのため活動

地域の活性化を図る活動

清掃活動

緑化活動

防犯活動

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

公園緑地の利用経験が
ある団体（24団体）

公園緑地の利用経験が
ない団体（25団体）

アンケート調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向）

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0



0% 20% 40% 60% 80% 100%0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 思う 思わない

■ 公園緑地の今後の管理運営の参加意向（公園緑地の利用経験から）

子どもたちが元気で
のびのびと遊ぶための活動

子どもたちが自然や環境の
大切さを学ぶための活動

子どもたちが地域の歴史や
文化を学ぶための活動

地域の高齢者や障がい者の
健康や生きがいづくりのため活動

地域の活性化を図る活動

清掃活動

緑化活動

防犯活動

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

公園緑地の利用経験が
ある団体（24団体）

公園緑地の利用経験が
ない団体（25団体）

アンケート調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向）

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0



0% 20% 40% 60% 80% 100%0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 思う 思わない

■ 公園緑地の今後の管理運営の参加意向（公園緑地の利用経験から）

子どもたちが元気で
のびのびと遊ぶための活動

子どもたちが自然や環境の
大切さを学ぶための活動

子どもたちが地域の歴史や
文化を学ぶための活動

地域の高齢者や障がい者の
健康や生きがいづくりのため活動

地域の活性化を図る活動

清掃活動

緑化活動

防犯活動

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

公園緑地の利用経験が
ある団体（24団体）

公園緑地の利用経験が
ない団体（25団体）

アンケート調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向）

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0



0% 20% 40% 60% 80% 100%0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 思う 思わない

■ 公園緑地の今後の管理運営の参加意向（公園緑地の利用経験から）

子どもたちが元気で
のびのびと遊ぶための活動

子どもたちが自然や環境の
大切さを学ぶための活動

子どもたちが地域の歴史や
文化を学ぶための活動

地域の高齢者や障がい者の
健康や生きがいづくりのため活動

地域の活性化を図る活動

清掃活動

緑化活動

防犯活動

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

公園緑地の利用経験が
ある団体（24団体）

公園緑地の利用経験が
ない団体（25団体）

60％弱

アンケート調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向）

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0



0% 20% 40% 60% 80% 100%0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 思う 思わない

■ 公園緑地の今後の管理運営の参加意向（公園緑地の利用経験から）

子どもたちが元気で
のびのびと遊ぶための活動

子どもたちが自然や環境の
大切さを学ぶための活動

子どもたちが地域の歴史や
文化を学ぶための活動

地域の高齢者や障がい者の
健康や生きがいづくりのため活動

地域の活性化を図る活動

清掃活動

緑化活動

防犯活動

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

公園緑地の利用経験が
ある団体（24団体）

公園緑地の利用経験が
ない団体（25団体）

約50％

アンケート調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向）

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0



0% 20% 40% 60% 80% 100%0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 思う 思わない

■ 公園緑地の今後の管理運営の参加意向（公園緑地の利用経験から）

子どもたちが元気で
のびのびと遊ぶための活動

子どもたちが自然や環境の
大切さを学ぶための活動

子どもたちが地域の歴史や
文化を学ぶための活動

地域の高齢者や障がい者の
健康や生きがいづくりのため活動

地域の活性化を図る活動

清掃活動

緑化活動

防犯活動

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

公園緑地の利用経験が
ある団体（24団体）

公園緑地の利用経験が
ない団体（25団体）

約45％

約40％

約40％

アンケート調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向）

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0



0% 20% 40% 60% 80% 100%0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 思う 思わない

■ 公園緑地の今後の管理運営の参加意向（公園緑地の利用経験から）

子どもたちが元気で
のびのびと遊ぶための活動

子どもたちが自然や環境の
大切さを学ぶための活動

子どもたちが地域の歴史や
文化を学ぶための活動

地域の高齢者や障がい者の
健康や生きがいづくりのため活動

地域の活性化を図る活動

清掃活動

緑化活動

防犯活動

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

公園緑地の利用経験が
ある団体（24団体）

公園緑地の利用経験が
ない団体（25団体）

アンケート調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向）

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0



0% 20% 40% 60% 80% 100%0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 思う 思わない

■ 公園緑地の今後の管理運営の参加意向（公園緑地の利用経験から）

子どもたちが元気で
のびのびと遊ぶための活動

子どもたちが自然や環境の
大切さを学ぶための活動

子どもたちが地域の歴史や
文化を学ぶための活動

地域の高齢者や障がい者の
健康や生きがいづくりのため活動

地域の活性化を図る活動

清掃活動

緑化活動

防犯活動

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
[％]

公園緑地の利用経験が
ある団体（24団体）

公園緑地の利用経験が
ない団体（25団体）

40％弱

アンケート調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向）

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0



社会教育 まちづくり 学術・文化 人権協力 保健・医療・福祉 スポーツ 助言・援助

とても思う 2 1 － － － 2 －

思う 4 5 4 － 4 3 －

意向がない 思わない 10 6 17 5 12 5 2

とても思う 1 1 － － － 1 －

思う 4 4 3 － 3 2 －

意向がない 思わない 11 7 18 5 13 7 2

とても思う 1 － － － － 1 －

思う 3 3 3 － 3 2 －

意向がない 思わない 12 9 18 5 13 7 2

とても思う 1 1 － － 2 2 －

思う 5 6 4 － 5 4 －

意向がない 思わない 10 5 17 5 9 4 2

とても思う 1 1 － － 2 1 －

思う 4 6 3 － 3 3 －

意向がない 思わない 11 5 18 5 11 6 2

とても思う 1 2 － － － 1 －

思う 4 4 7 1 9 5 1

意向がない 思わない 11 6 14 4 7 4 1

とても思う 1 1 － － 1 2 －

思う 5 6 6 1 6 3 1

意向がない 思わない 10 5 15 4 9 5 1

とても思う － － － － － － －

思う 7 9 4 1 7 6 1

意向がない 思わない 9 3 17 4 9 4 1

16 12 21 5 16 10 2

活動分野

             子どもたちが地域の歴史や
                  文化を学ぶための活動

管理運営の
意向がある

           地域の高齢者や障がい者の
 健康や生きがいづくりのための活動

管理運営の
意向がある

　　　　　　　　　　子どもたちが元気で
　　　　　 のびのびと遊ぶための活動

管理運営の
意向がある

　　　　　 子どもたちが自然や環境の
               大切さを学ぶための活動

管理運営の
意向がある

合計

                                     緑化活動

管理運営の
意向がある

                                     防犯活動

管理運営の
意向がある

               地域の活性化を図る活動

管理運営の
意向がある

                                     清掃活動

管理運営の
意向がある

■ 公園緑地の今後の管理運営の参加意向（団体の活動分野から）

アンケート調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向）



社会教育 まちづくり 学術・文化 人権協力 保健・医療・福祉 スポーツ 助言・援助

とても思う 2 1 － － － 2 －

思う 4 5 4 － 4 3 －

意向がない 思わない 10 6 17 5 12 5 2

とても思う 1 1 － － － 1 －

思う 4 4 3 － 3 2 －

意向がない 思わない 11 7 18 5 13 7 2

とても思う 1 － － － － 1 －

思う 3 3 3 － 3 2 －

意向がない 思わない 12 9 18 5 13 7 2

とても思う 1 1 － － 2 2 －

思う 5 6 4 － 5 4 －

意向がない 思わない 10 5 17 5 9 4 2

とても思う 1 1 － － 2 1 －

思う 4 6 3 － 3 3 －

意向がない 思わない 11 5 18 5 11 6 2

とても思う 1 2 － － － 1 －

思う 4 4 7 1 9 5 1

意向がない 思わない 11 6 14 4 7 4 1

とても思う 1 1 － － 1 2 －

思う 5 6 6 1 6 3 1

意向がない 思わない 10 5 15 4 9 5 1

とても思う － － － － － － －

思う 7 9 4 1 7 6 1

意向がない 思わない 9 3 17 4 9 4 1

16 12 21 5 16 10 2

活動分野

             子どもたちが地域の歴史や
                  文化を学ぶための活動

管理運営の
意向がある

           地域の高齢者や障がい者の
 健康や生きがいづくりのための活動

管理運営の
意向がある

　　　　　　　　　　子どもたちが元気で
　　　　　 のびのびと遊ぶための活動

管理運営の
意向がある

　　　　　 子どもたちが自然や環境の
               大切さを学ぶための活動

管理運営の
意向がある

合計

                                     緑化活動

管理運営の
意向がある

                                     防犯活動

管理運営の
意向がある

               地域の活性化を図る活動

管理運営の
意向がある

                                     清掃活動

管理運営の
意向がある

■ 公園緑地の今後の管理運営の参加意向（団体の活動分野から）

アンケート調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向）

（単位：団体数）
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意向がない 思わない 10 6 17 5 12 5 2

とても思う 1 1 － － － 1 －
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思う 4 4 7 1 9 5 1
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とても思う 1 1 － － 1 2 －

思う 5 6 6 1 6 3 1

意向がない 思わない 10 5 15 4 9 5 1
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思う 7 9 4 1 7 6 1
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16 12 21 5 16 10 2

活動分野
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管理運営の
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管理運営の
意向がある

　　　　　　　　　　子どもたちが元気で
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管理運営の
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　　　　　 子どもたちが自然や環境の
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                                     緑化活動

管理運営の
意向がある

                                     防犯活動

管理運営の
意向がある

               地域の活性化を図る活動

管理運営の
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                                     清掃活動

管理運営の
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■ 公園緑地の今後の管理運営の参加意向（団体の活動分野から）

アンケート調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向）

（単位：団体数）
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（単位：団体数）
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思う 5 6 6 1 6 3 1
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活動分野

             子どもたちが地域の歴史や
                  文化を学ぶための活動

管理運営の
意向がある

           地域の高齢者や障がい者の
 健康や生きがいづくりのための活動
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　　　　　　　　　　子どもたちが元気で
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■ 公園緑地の今後の管理運営の参加意向（団体の活動分野から）

アンケート調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向）

（単位：団体数）

6団体

7団体

6団体

6団体

7団体

9団体

7団体

7団体

保健・医療・福祉社会教育



社会教育 まちづくり 学術・文化 人権協力 保健・医療・福祉 スポーツ 助言・援助

とても思う 2 1 － － － 2 －

思う 4 5 4 － 4 3 －

意向がない 思わない 10 6 17 5 12 5 2

とても思う 1 1 － － － 1 －

思う 4 4 3 － 3 2 －

意向がない 思わない 11 7 18 5 13 7 2
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思う 3 3 3 － 3 2 －

意向がない 思わない 12 9 18 5 13 7 2
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とても思う 1 1 － － 1 2 －

思う 5 6 6 1 6 3 1
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16 12 21 5 16 10 2

活動分野

             子どもたちが地域の歴史や
                  文化を学ぶための活動

管理運営の
意向がある

           地域の高齢者や障がい者の
 健康や生きがいづくりのための活動

管理運営の
意向がある

　　　　　　　　　　子どもたちが元気で
　　　　　 のびのびと遊ぶための活動

管理運営の
意向がある

　　　　　 子どもたちが自然や環境の
               大切さを学ぶための活動

管理運営の
意向がある

合計

                                     緑化活動

管理運営の
意向がある

                                     防犯活動

管理運営の
意向がある

               地域の活性化を図る活動

管理運営の
意向がある

                                     清掃活動

管理運営の
意向がある

■ 公園緑地の今後の管理運営の参加意向（団体の活動分野から）

アンケート調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向）

（単位：団体数）

6団体

6団体

6団体

スポーツ



◆ 調査目的

公園緑地の今後の管理運営への
参加意向と問題点・課題を詳細に探る

◆ 調査対象： 8団体

公園緑地の利用経験があり
調査協力の意向があった団体

◆ 調査方法： 直接面談方式

◆ 調査期間： 2011年11月～12月

1, 公園緑地の理想像

2, 現況の公園緑地の問題点・課題

3, 管理運営の参加意向とその理由

第3章 公園緑地に関わる団体による今後の管理運営の問題点・課題

■ 調査項目

■ 調査手法（ヒアリング調査）

　泉北ホスピスを進める会ウイル 　保健、医療、福祉の増進

　泉北の美術を育てる会 　学術、文化、芸術の振興

　泉北山歩会 　保健・医療・福祉の増進

　堺写真の会 　学術、文化、芸術の振興

　ハッピーポート 　保健・医療・福祉の増進

公園緑地の
利用経験

団体名 活動分野

イベント時
に使用

（ 2 団体）

　保健・医療・福祉の増進
　スポーツの振興

　梅花扇同好会不定期
に使用

（ 4 団体）

定期的
に使用

（ 2 団体） 　赤坂台子ども見守り隊
　まちづくりの推進
　地域の安全活動

　美木多の自然と農業を守り
　まちづくりを考える会

　まちづくりの推進



■管理運営の意向がある項目

　●緑化活動、地域の活性化を図る活動、防犯活動
　＜理由＞
　・公園緑地を地域で交流できる場にしたい
　・四季の変化を楽しめるよう緑化活動を行いたい

　●地域の高齢者や障がい者の健康や生きがいづくりの活動
　＜理由＞
　・参加意向はあるが、老人会の方に任せたいと考えている

赤坂台
子ども

見守り隊

・まちづくり
の推進

・地域の
安全活動

地域交流のできる
快適な公園緑地

■管理運営の意向がある項目

　●高齢者や障がい者の健康や生きがいづくりの活動など
　　 全ての管理運営の項目
　＜理由＞
　・特に地域の高齢者や障がい者の健康や生きがいづくりの
    活動として、竹城台に向かう緑道に設置された健康器具
    の利用促進を図る活動を行いたい
　・人手や 時間に余裕がなく現時点ですぐに
    取り組むには難しい

人が集い、
コミュニケーションの

ある公園緑地

保健、医療
福祉の増進

泉北ホスピス
を進める会

ウイル

団体名 活動分野 管理運営の参加意向のある項目とその理由理想の公園緑地像

■ 定期使用型

ヒアリング調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向と問題点・課題）
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管理運営への意向とその理由団体名 活動分野 理想の公園緑地像
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　・団体活動で使用する場所なので公園を汚さぬよう手伝いたい

　●高齢者や障がい者の健康や生きがいづくり活動
　＜理由＞
　・高齢者を対象にした、活動目的に合致した活動である

団体活動を快適に
実施できる公園緑地

・保健、医療
福祉の増進

・スポーツ
の振興

梅花扇同好会

■管理運営の意向がある項目

　●清掃活動
　＜理由＞
　・日程的に清掃活動を活動として取り組むのは難しい

ウォーキングで
利用したい公園緑地

保健、医療
福祉の増進泉北山歩会

ゲシュタルト療法
（心理療法）

で使いたい公園緑地

管理運営への意向とその理由団体名 活動分野 理想の公園緑地像

ヒアリング調査結果（公園緑地の管理運営の参加意向と問題点・課題）

■ 不定期使用型、イベント時使用型



泉北ニュータウン内公園緑地の
利用実態と管理運営の方向性

研究のまとめ

●公園緑地を 利 用し た こ との あ るﾃ ｰ ﾏ型 ｺﾐ ｭﾆ ﾃｨ は ､ 今後 も
公園緑地の利 用 意向 が 見 ら れ､ 公 園 緑地 が 地 域 交 流の 場 や
ｺﾐｭﾆｹｰｼ ｮﾝ の 場と なる こ と が期 待 さ れて いる。

●公園緑地で の清 掃 ､緑 化 ､ 防犯 活 動 ､高 齢 者 や 障 が い者の
健康づくりや子 ども の 遊び を 支 援 する 活 動な どの 管 理運 営
への参画に関 心 を 持 つ 団体 も 少な か ら ず確 認で き ､ 公園 緑
地を利用したこ と の ある 団 体 や まち づくり に 関 する 団 体 では
地域の活性化 活動 へ の 参 画 に 関 心を 示 す 団 体も 多 い 。

●現状では人 手や 時 間 の 確 保が 困 難 で ある こ と から 公 園 緑 地
での新たな管理 運営 活 動 に 取り 組 む団 体 は 少な いも の の､
団体の活動時 にで き る清 掃 や 防 犯 活動 ､ 団 体の 活 動 目 的 に
合致した項目で あ れ ば 管 理 運 営 へ の参 加 の 可 能 性を 有 する 。


